## Заполните таблицу

Социальные нормы	Различия	Общее
Религиозные нормы	Нормы, установленные религией, не меняются со временем, и человек не может на них повлиять. Не религиозный человек не обязан подчиняться этим нормам. В каждой религии свои нормы, которые порой могут противоречить нормам других религий.	Религиозные нормы так же как и нормы права закреплены письменно.  в некоторых странах религиозные нормы выступают в качестве источников права — мусульманская правовая система.  как религиозные нормы ваповедях устанавливают "не убий, не укради", так и правовые предписания запрещают такие действия
Нормы морали	Нормы морали устанавливаются обществом. Их выполнение или невыполнение регулируется такими понятиями как совесть, честь, достоинство. Нормы морали имеют устный характер в отличии от норм права. Внутренним гарантом морали является совесть. Нормы морали в отличие	Нормы морали запрещают и осуждают те же деяния что и религиозные и правовые. нормы морали и нормы права предполагают относительную свободу воли индивидов, сознательный выбор своей позиции

от религиозных норм и правовых норм в основном одинаковы и не зависят от государства и религии.

моральные нормы по своему происхождению не связаны с государственной властью, они существуют устно и реализуются на основе внутреннего убеждения человека, на основе внутреннего общественного мнения

Нормы права устанавливаются государством, а нормы морали – обществом. Соблюдение норм права обеспечивается государством, а норм морали – обществом и внутренними убеждениями человека, его совестью. Нормы права фиксируются в письменной форме в юридических актах государства и четко указывают на юридические права, обязанности и

## Правовые нормы

Исключают психологические моменты - эмоции, переживания и т.д. в отличие от морали, также различаются по уровню и характеру ответственности за нарушение этих норм. Из всех соц.норм только нормы права официально закреплены государством в юридических актах.

Складывается на определенной ступени социального развития, когда общество разделяется на классы и возникает государство. только правовые нормы устанавливаются государством

правовые нормы обеспечены возможностью государственно-прину дительной реализации

правовые нормы и нормы морали выступают мерой свободы индивида, определяют ее границы И правовые нормы и нормы морали являют собой разновидность социальных норм, а также имеют один и тот же объект регулирования - общественные отношения. Правовые нормы по своей сути вытекают и совпадают с религиозными нормами ("не убей", "не укради")

Нормы права – это общеобязательные правила, представляющие применение одинакового масштаба к разным людям, поэтому они как бы рассчитаны на некоторые усредненные требования. Мораль же порой побуждает отдельных людей на героические поступки, на которые не способны другие. Государство не вправе требовать героизма от всех людей

Опираясь на свой жизненный опыт, известные вам сведения из курса обществознания и данные составленной вами таблицы, сделайте аргументированный вывод о том, какие социальные нормы являются наиболее сильным общественным регулятором. Ответ обоснуйте.

На мой взгляд, сила общественного регулятора напрямую зависит от типа цивилизации: Западной или Восточной. Например, в некоторых странах Восточной цивилизации, нежели в странах Запада, религиозные нормы будут иметь большое влияние на социум, хотя и не исключительное. Хотя правовые нормы и обязательны к выполнению, и их нарушение приводит к наказанию, но на Востоке за неисполнение религиозных или моральных норм так же может следовать наказание уже не государством, а социальной общностью (Но в данном пункте нельзя говорить категорично! В Китае, например, правовые нормы будут носить определяющий характер).

Я считаю что на Западе правовые нормы- наиболее сильней социальный регулятор(в большинстве своем хотя и не всегда). Однако отдавать главенство той или иной норме нельзя ведь все они имеют огромный характер влияния. В конечном итоге могу сказать сила общественного регулятора зависит от социального устройства той или иной страны.

на наш взгляд, самым сильным существенным регулятором являются правовые нормы, так как они устанавливаются "сверху" и обязательны к выполнению. Кроме того, их нарушение может привести к наказанию, основанному на законе.

Мы считаем, что самым сильным общественным регулятором общественных отношений являются правовые нормы, потому что они закреплены законом и обязательны для всех, конечно, нормы морали тоже обязательны, но они не закреплены юридически, а религиозные нормы вообще распространяются не на всех, а только на верующих и среди многообразия религий эти нормы не всегда одинаковы.

Я считаю, что самым сильным регулятором являются правовые нормы, так как за их невыполнение или нарушение следуют санкции со стороны государства. Так как правовые нормы прописаны юридически, то и наказание за их нарушение поступит незамедлительно. Как известно, действуют сильнее те правила, за которые сильнее наказывают.

Мы согласны с предыдущими комментариями о том, что правовые нормы являются самым сильным регулятором, т.к. они созданы и регулируются государством,а не обществом. Они закреплены в юридических актах. Нарушение этих норм может вести за собой различные ответственности, вплоть до уголовной. Нарушение норм морали и собой религиозных норм не несут за никакой ответственности. исключительно совестные терзания или переживания. Все, что связано с ответственностью перед государством, карается сильнее и соответственно имеет большее влияние на людей, нежели то, что содержится лишь в их сознании.

На наш взгляд, это правовые нормы, так как от их выполнения зависит безопасность жизни людей. Так же большую роль играют нормы морали, так как они являются основой, от следования нормам морали зависит выполнение правовых норм. Эти два понятия тесно связанны друг с другом.

Мы считаем, что наиболее сильными являются правовые и религиозные нормы, потому что за нарушение правовых норм следуют определенные наказания(лишение свободы, штрафы). Религиозные же нормы являются не менее слабыми регуляторами общества, потому что во имя своих религиозных взглядов люди(в частности религиозные фанатики) могут пойти на многое и даже на нарушение правовых норм.

Мы считаем, что наиболее сильным общественным регулятором являются правовые нормы, потому что правовые нормы — это правила поведения, являющиеся обязательными и охраняемые от нарушений силой государственного принуждения. Юридические нормы регулируют наиболее важные общественные отношения (структуру порядок осуществления государственной власти, ответственность взимание зa правонарушения, налогов, использование земли, недр, охрану окружающей среды и др.). Поскольку нарушение этих норм может принести обществу значительный вред, государство и устанавливает за него санкции, отличающиеся жесткостью, суровостью по сравнению с мерами

## реагирования за нарушение других видов социальных норм.

Ниценко

Федякина

Варламова

Еремина

Оджахвердиева

Жеданова

Некерова

Удалова

Бухарина